

高度重视 重点防控 以化促控 机制落实

区委常委、政法委书记赵汝青一行来街道调研指导

为确保全国两会期间社会面和谐稳定,打造“共建、共治、共享”的社会治理格局,日前,静安区委常委、政法委书记赵汝青、政法委副主任柯琪一行,在街道党委书记、办事处主任马颖慧,区委第一督解组组长张建海,党工委副书记张毅,石二派出所所长任根榕的陪同下,来到石门二路街道调研指导全国两会期间社会面防控工作情况。

会上,街道党委书记、办事处主任马颖慧就街道在全国两会期间社会面防控工作情况向赵汝青一行作了介绍,并阐述了现阶段街道面临的维稳压力。党工委副书记张毅就现在街道遇到的问题作了具体上报。石二派出所所长任根榕就社区警务情况作了报告。

静安区委常委、政法委书记赵汝青就

调研会上每一位发言者所提到的困难、疑惑,一一予以回应解答,并充分肯定了街道在综治工作、矛盾化解上所作出的成绩,并就全国两会期间社会面防控工作提出了四点想法:一是高度重视,切实把全国两会期间的社会面防控工作作为当前重要的工作任务来抓好、抓实,要始终保持一种紧张的工作状态,加强组织领导,精心筹划安排;二是全力以赴做好重点关注人员的防控工作,坚决预防倒流问题发生;三是以化促控,继续推进止新化旧工作。加强对历史积案的化解力度,持续开展滚动排查机制;四是机制落实。社会面防控工作主要还是看机制是否落到实处。街道应狠抓机制的落实执行,加强指导、督促和考核,以辖区一方平安保障全国两会顺利举行。

(街道平安办)



区委常委、政法委书记赵汝青调研指导全国两会期间社会面防控

提高战略形成合力 创新基层党建载体

街道与浦发银行静安支行“党建共建”签约

近日,石门二路街道党工委与浦东发展银行静安支行党委在街道社区党建服务中心进行了“党建共建”签约仪式。街道党工委书记、办事处主任马颖慧,浦发银行静安支行党委书记、行长曹亿存,街道党工委副书记、纪工委书记李颖婷,街道办事处副主任陈宇韬,浦发银行党委组织委员王妍、工会主席陈芳芳等出席会议。

签约仪式上,马颖慧和曹亿存正式代表双方签订党建共建协议,互相表示感谢,对未来党建合作寄予厚望。双方表示将在党建共建中提高战略,形成合力,充分利用有效资源,创新基层党建载体,发挥党组织的战斗堡垒作用,确保党建联建工作取得实效,实现党



建工作的深度融合。李颖婷介绍了街道区域化党建工作、党建共建资源、党建宣传阵地等简要情况。

会后,浦发银行静安支行的领导和员工走进社区蝴蝶湾敬老院看望了年长老人,在嘘寒问暖中了解老人的需求,表达要力所能及地为老人们解决困难的心愿,纷纷送上新年祝福和爱心慰问品。

此次街道党工委和浦发银行静安支行党委的共建合作,将坚持以党建为引领,本着“资源共享,增进合作,优势互补,共商共建,注重实效”的原则,利用党建共建合作平台,双方建立长期、紧密的合作关系,力争达到整合辖区资源、交流工作经验、解决实际问题的目标要求,共同推动石门二路街道向“品质、温度、活力”的社区目标发展。

(街道党建办)

街道开展全国两会期间社会面安全检查工作



临街店铺检查

优势互补促发展 军民共建谱新篇

近日,杨浦第一离休干部休养所所长孟海明、政委邓荣锦一行来到石门二路街道考察参观,街道党工委书记、办事处主任马颖慧,街道办事处副主任陈宇韬陪同考察。

座谈会上,陈宇韬介绍了石门二路街道社区发展、民生保障、拥军优属和为老服务工作。石二街道地处中心城区,老龄人口比重较高,经过多年探索,形成颇具特色的“三个一”为老服务工作格局和“10-15分钟养老服务圈”。陈宇韬表示,街道将以此共建为契机,与杨浦第一离休所加强联动,不断拓展为老服务新思路、新载体、新模式,以更精准高效的服务,惠及更多有需求的社区老人。

邓荣锦高度肯定了石门二路街道在民生服务、为老服务工作中取得的成绩,表示



将加强与石二街道的沟通联系,进一步立足服务需求,深化服务内涵,秉持为老干部服务的工作理念,以老干部满意为标准,主动为老干部解难题办实事,努力构建温馨和谐

的休养环境。

随后,杨浦第一离休所领导一行参观了石门二路街道蝴蝶湾敬老院和社区综合为老服务中心。在蝴蝶湾敬老院,一行人参观了老年人食堂、娱乐区、康复室、书画室、图书室、多功能会议室等文体娱乐设施。蝴蝶湾敬老院负责人详细介绍了不同区域的功能定位,针对老人膳食起居精心定制的健康管理计划,以及为丰富老人精神文化需求开设的各类课程。在社区综合为老服务中心,上海福苑养老服务有限公司负责人介绍了日间照护中心、长者照护之家、社区健康管理站和护理站的功能作用以及综合为老服务中心探索“医养结合”的新模式。

(街道服务办)

为依法履行消防安全监管职责,防范和减少辖区各类安全隐患,在全国两会召开前夕,石门二路街道加强日常检查力度,对辖区各重点经营场所、居民区开展了安全隐患大排查,包括临街店铺检查、室内场所检查、整治居民区电瓶车室内充电隐患、整治居民区群租现象、约谈重大安全隐患单位负责人。

检查人员将发现的消防设备配备不全、消防通道堆物等各类安全隐患告知责任人,责令限期整改。街道将继续开展辖区安全隐患大排查行动,为全国两会的顺利举行营造平安稳定的社会环境。

(街道平安办)

党建引领“四治” 引入“结构化研讨”新模式

“擎党建引领旗帜,强基层社区治理”是社区工作中的重要课题。

3月1日下午,一场以“党建引领‘四治’,引入‘结构化研讨’新模式”为主题、以结构化研讨为工具、以强化和创新基层治理为目标的专题研讨会在街道党建服务中心举行。静安区委组织部副部长孙明丽,上海市委党校、行政学院社会学教研部副主任何海兵,街道党政领导班子成员及区委组织部相关科室人员等应邀出席了会议。街道党建办、自治办的党建工作人员,以及各居民区书记、副书记、党务社工等参加了此次研讨。

孙明丽在讲话中以“非常感谢”“非常感动”“非常期待”等三个“非常”对此次结构化研讨成功在石门二路街道落地表示了肯定,并向专家的悉心指导、街道的高度重视和

大力支持以及参与人员的全身心投入表示感谢,她还对街道下阶段继续以提升组织力为重点,做实做强党建引领“四治”,同步深化基层党建和社区治理提出了工作要求和殷切希望。

作为特邀专家,何海兵在研讨会开始前,先为大家带来了“空间-社会-制度:城市基层党建的演进与发展逻辑”的专题讲座,运用历史演进的视角为大家深入剖析城市基层党建内涵。

14位居民区书记、副书记分成了4个小组,根据结构化研讨方法的具体要求,遵循会前准备、会议发言、澄清观点、集体决策等4个步骤,按照列举内容、问题分析、能力描述、结果呈现等4个主题环节,完成了结构化研讨实战演练。

“在我们居民区里,社区户户分离党员难以管理、党员较少主动亮身份,这些都是我们碰到的问题”、“我们遇到的问题是自治主题比较单一、共治力量作用发挥不够明显、德治影响力有待提高”……大家对党建引领“四治”进行细致深入思考,畅谈个人观点,联系所在居民区和个人工作实际,交流各自居民区开展过的相关工作,提出碰到的热点难点问题,寻找解决基层实际问题的办法。

与以往的培训讲座不同,“结构化研讨”跳出了“大家听着一人讲”的传统模式,而是转变为了“深度研讨齐参与”的创新做法,保障了科学性和严谨度,提高了趣味性和参与度。

研讨现场互动不断,或是分组讨论、或是点赞互评,既有观点发表,更有思想碰撞,

大家其乐融融。研讨开始后,孙明丽、何海兵等特邀观察员进行了全程观摩,基于现场的研讨成果和整体效果作了点评,针对如何在党建引领下进一步加强基层“四治”作了指导,为在场的党建工作者“指点迷津”。

此次结构化研讨在石门二路街道落地,是在区委组织部召开党建引领“四治”专题讨论会的基础上,针对基层社会治理实践中出现的新形势、新问题和新挑战采取的全新举措。街道将以此次研讨为契机,持续构筑居民区党组织为核心、居委会为主导、居民为主体,业委会、物业公司和各类组织共同参与的基层治理架构,完善党建引领下“四治”一体化推进体制。

(街道党建办)